
中信证券测评真题答案大全

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、人类选择月球作为探测宇宙星际航行的第一站的主要原因是（　　）。

 A． 探索月球的危险性小

 B． 月球上富含地球上稀缺的矿种，且分布广泛

 C． 月球是地球的卫星，是距离地球最近的天体

 D． 月球上有高真空、强辐射和失重环境，这是将来加工工业的理想场所

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，月球是地球的唯一天然卫星，也是离地球最近的天体，且月球上富含多种矿藏以及为将来加工工业的理想场所，因此人
类地外探测的第一个目标选择了月球。

2、下列关于中国近现代史上的事件表述不正确的是（　　）。
 A． 北洋水师是19世纪末中国建立的第一支近代海军舰队

 B． 第五次反“围剿”失败后，中国工农红军开始长征

 C． 中国人民解放军第二炮兵组建于20世纪60年代中期

 D． 日军在东北发动的“七七事变”标志着全面侵华战争的开始

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，“七七事变”的地点不是在东北，而是在华北的卢沟桥，又称“卢沟桥”事变。

3、以下关于我国社会保障体系相关内容的表述，错误的是（    ）。

 A．我国已建成世界上规模最大的社会保障体系

 B．经济发展和社会保障是水涨船高的关系

 C．以市场主体和社会力量承担的保障为核心

 D．以社会保险为主体，包括社会救助、社会福利、社会优抚等制度

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，“十三五”以来，我国基本公共服务制度体系建设和基本公共服务均等化工作取得了一系列突出成就，建成了世界上
规模最大的社会保障体系。

B项正确，党的十九届五中全会明确了“十四五”时期我国社会保障事业发展的蓝图。习近平总书记告诫全党：“经济发展和社
会保障是水涨船高的关系，水浅行小舟，水深走大船，违背规律就会搁浅或翻船。”

C项错误，中国要建立的是多层次的养老保险、医疗保障、社会救助、养老服务及住房保障等体系，其实质是要在夯实政府负
责或主导的法定社会保障制度的同时，充分发挥市场主体与社会力量的积极性，通过市场机制与慈善机制更多更好地配备资
源，进而持续壮大社会保障体系的物质基础，这构成了社会保障可持续发展和满足人民群众日益增长的美好生活需要的必要
条件。故我国社会保障体系以政府为主导，并非以市场主体和社会力量承担的保障为核心。

D项正确，目前，我国以社会保险为主体，包括社会救助、社会福利、社会优抚等制度，功能完备的社会保障体系基本建
成，基本医疗保险覆盖13.6亿人，基本养老保险覆盖近10亿人，是世界上规模最大的社会保障体系。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、王某是某纺织公司员工，一日上班时间，王某在车间内突然晕倒，随即被紧急送往医院，并于当天晚上经医院抢救无效身亡。医院诊断其为
脑溢血。经查，王某在纺织公司工作的半年时间里，纺织公司没有与其签订劳动合同，也没有为其购买任何保险。王某家属与纺织公司在事故

是否属于工伤方面各执一词。
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请根据以上事实以及相关法律，判断以下说法正确的是：

①因为王某没有和纺织公司签订劳动合同，所以和纺织公司不存在事实上的劳动关系

②在没有签订劳动合同的情况下，根据“谁主张谁举证”的原则，王某的家属应该搜集工作证、工资条、工友证言等证据以证明双方存在事实上的
劳动关系

③根据《工伤保险条例》，职工在工作时间和工作岗位，突发疾病死亡或者在48小时以内经抢救无效死亡的，视同工伤。故本案中的王某属于
视同工伤的情形

④根据《工伤保险条例》，职工虽然符合工伤或视同工伤的情形，但有故意犯罪、醉酒或吸毒、自残或自杀等情形的，不得认定为工伤。因

此，本案中的王某不存在该类被否定为工伤的事由

 A．①②③④

 B．②③④

 C．①③

 D．②④

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

①错误，《劳动合同法》第七条规定：“用人单位自用工之日起即与劳动者建立劳动关系。用人单位应当建立职工名册备查。
”即法律对于没有订立书面劳动合同的情况视为劳动关系已建立，并加以保护。王某已在该公司工作半年，虽未签订劳动合
同，但仍和纺织公司存在事实上的劳动关系。

②正确，原劳动部《关于确立劳动关系有关事项的通知》第二条第（二）、（五）项规定：“用人单位未与劳动者签订劳动合
同，认定双方存在劳动关系时可参照下列凭证：（二）用人单位向劳动者发放的‘工作证‘、’服务证‘等能够证明身份的证件；
······（五）其他劳动者的证言等。”

③正确，《工伤保险条例》第十五条第（一）项规定：“职工有下列情形之一的，视同工伤：（一）在工作时间和工作岗位，
突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的”。王某上班时在车间内晕倒，并于当天晚上抢救无效身亡。

④正确，《工伤保险条例》第十六条规定：“职工符合本条例第十四条、第十五条的规定，但是有下列情形之一的，不得认定
为工伤或者视同工伤：（一）故意犯罪的；（二）醉酒或者吸毒的；（三）自残或者自杀的。”

故正确答案为B。

5、某县政府依马某申请作出复议决定，撤销某县公安局对马某车辆的错误登记，责令在30日内重新登记，但某县公安局拒绝进行重新登记。
马某可以采取下列哪一项措施？（　　）

 A． 申请法院强制执行

 B． 对某县公安局的行为申请行政复议

 C． 向法院提起行政诉讼

 D． 请求某县政府责令某县公安局登记

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
《行政复议法》第三十二条规定，被申请人应当履行行政复议决定。被申请人不履行或者无正当理由拖延履行行政复议决定
的，行政复议机关或者有关上级行政机关应当责令其限期履行。文中县公安局作为被申请人，当其不履行行政复议机关县政
府的行政复议决定时，申请人马某有权请求县政府责令县公安局履行义务，但是不可以申请法院强制执行，或者再行复议、
诉讼。因此D项正确。

6、下列不属于我国金融改革核心内容的是（　　）。
 A． 加快改革金融宏观调控

 B． 进一步深化金融机构改革

 C． 加快发展多层次资本市场

 D． 实现人民币资本项目可自由兑换

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗
党的十九大报告指出，深化金融体制改革，增强金融服务实体经济能力，提高直接融资比重，促进多层次资本市场健康发
展。健全货币政策和宏观审慎政策双支柱调控框架，深化利率和汇率市场化改革。健全金融监管体系，守住不发生系统性金
融风险的底线。故本题选A。

7、2019年国家将制造业等行业的增值税税率降低了3个百分点，并且将交通运输、建筑业等行业税率降低了1个百分点。税率下降，政府的税
收收入不一定减少。在经济学中，描绘税收与税率关系的曲线叫作（　　）。

 A． 菲利普斯曲线

 B． 恩格尔曲线

 C． 拉弗曲线

 D． 洛伦兹曲线

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
拉弗曲线是美国经济学家拉弗提出用来描绘税收与税率关系的曲线。该曲线以税率为横轴，以政府税收总额为纵轴，是一个
向下的半圆形曲线，表示税收总额先随着税率的增加而增加，但税率增至一定程度后，税收总额会随着税率的增加而减少。
故正确答案为C。

8、血压是重要的生命体征，在测量中我们获得高压、低压两个数值，并以此评估血压水平。下列与血压有关的说法错误的是：

 A．高血压是指高压和低压同时高于正常值的现象

 B．测量得到的低压是指心室舒张时产生的压力

 C．高钠低钾膳食是我国人群重要的高血压发病危险因素

 D．高血压患者在血压过高时常常伴随头晕等症状

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，在未使用抗高血压药物且安静休息坐位的情况下，非同日三次测量，收缩压均 140mmHg和（或）舒张压均
90mmHg可诊断为高血压；既往有高血压史，现使用抗高血压药物，虽现血压未达到上述水平，亦应诊断为高血压。所以一
项指标高于正常值即可诊断为高血压。

B项正确，当心室收缩时，主动脉压快速升高，在收缩期中期达到了最大值，此时动脉血压被称作“高压”，也被称作收缩压，
其正常值在90-140mmHg之间；当心室舒张时，主动脉压下降，在心舒末期动脉血压的最低值称为“低压”，也被称作舒张
压，其正常值在60-90mmHg之间。

C项正确，我国人群高血压发病重要危险因素包括遗传因素、年龄以及多种不良生活方式等多方面。《中国高血压防治指南》
指出，高钠、低钾膳食是我国人群重要的高血压发病危险因素。

D项正确，高血压是现在的一种常见疾病，它可以分为原发性高血压和继发性高血压，它的特点是全身性与发病慢。高血压
患者常常伴随着头痛、头晕、乏力等一系列症状。

本题为选非题，故正确答案为A。

9、下列情形在北宋时期的汴梁不可能发生的是：

 A．有来自波斯的商人经商

 B．民众在绸缎庄买彩绸锦帛

 C．蹴鞠运动深受民众欢迎

 D．民众的餐桌上出现了花生

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，随着陆上丝绸之路和海上丝绸之路的兴起，唐宋时期来华的外商众多，其中阿拉伯商人最为活跃。其中相当一部
分是与中国相邻近的波斯的“胡商”，他们从陆上丝路携带着香料和珍宝来到凉州、长安，然后深入到洛阳、成都以及长江流
域。

B项正确，北宋时期商业发达，民众是有可能在绸缎庄购买彩绸锦帛的。

C项正确，“蹴鞠”就是指古人以脚蹴、蹋、踢皮球的活动，类似今日的足球。据史料记载，早在战国时期中国民间就流行娱乐
性的蹴鞠游戏，而从汉代开始又成为兵家练兵之法，宋代又出现了蹴鞠组织与蹴鞠艺人，清代开始流行冰上蹴鞠。

D项错误，1492年，哥伦布发现美洲，引发了欧洲人对这块所谓“新大陆”的注意。在美洲成功殖民后，16世纪后期，西班牙
人进而在南亚的菲律宾建立殖民地，一些美洲农作物开始传入菲律宾，再由菲律宾传到南洋各地，并进一步传到中国。美洲
作物的引种与传播成为明清时期我国农作物引进的一个显著特点。故北宋时期民众的餐桌上不可能出现花生。

本题为选非题，故正确答案为D。
10、下列关于我国传统乐器的说法错误的是：

 A．笛是汉族乐器中最具代表性最有民族特色的吹奏乐器

 B．唢呐在传统的定调方法里，是以使用的乐器为依据的

 C．埙是我国西北少数民族特有的吹奏乐器，形似笙而较大

 D．葫芦丝是云南少数民族乐器，其起源可追溯到先秦时期

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，笛子属于管乐类，是汉族乐器中最具代表性最有民族特色的吹奏乐器，也是迄今为止发现的最古老的汉族乐器。

B项正确，唢呐在传统的定调方法里，是以使用的乐器为依据的。不论尺寸长短或木管粗细，一律以全按（把所有的音孔都按
上，也就是筒音）称为“本调”。

C项错误，埙是汉族特有的闭口吹奏乐器，音色朴拙，其起源与汉族先民的劳动生产活动有关，最初可能是先民们模仿鸟兽叫
声而制作，用以诱捕猎物，后随社会进步而演化为单纯的乐器，在古代是用陶土烧制的一种吹奏乐器，圆形或椭圆形。

D项正确，葫芦丝，又称“葫芦箫”，是云南少数民族乐器，其历史较为悠久，其渊源可追溯到先秦时代。

本题为选非题，故正确答案为C。

11、下列有关现代科技的说法中，正确的是（　　）。
 A． 高温超导体是指其超导临界温度在摄氏零度以上

 B． 纳米材料是指结构单元的尺度达到纳米级而原有性能保持不变的材料

 C． 杂交水稻是通过基因重组改变水稻的基因来提高产量的

 D． 转基因食品是指转移动植物的基因并加以改变、制造出具备新特征的食品

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
A项错误，高温超导体通常是指在液氮温度（－195.6℃）以上超导的材料。B项错误，纳米材料是指在三维空间中至少有一
维处于纳米尺度范围或由它们作为基本单元构成的材料，性能可以改变。C项正确，杂交水稻是通过基因重组改变水稻的基因
来提高产量的。D项错误，转基因食品要将某些生物的基因转移到其他物种中去，以改造生物的遗传物质。

12、现金作为现代信用货币的主要形式之一，是（　　）。
 A． 中央银行的负债

 B． 中央银行的资产

 C． 商业银行的负债

 D． 商业银行的资产

〖正确答案〗
A
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